

推动人民代表大会制度 在基层得到更好地实践和发展

省人大常委会研究室到桑植县调研

本报讯 3月7日，省人大常委会研究室一行来桑植县调研，就地方人大贯彻落实上级人大工作会议精神情况、县乡人大如何高效能履职展开座谈。市人大常委会副主任刘明成参加调研。

近年来，桑植县人大常委会坚持主体地位，依法监督，积极参与全县重点项目、旅游融合、招商引资、绿色发展等重大活动，深入基层广泛开展调研视察、执法检查，为县委决策提供科学依据，全力推进县委决策部署落地落实，在推动社会发展中取得了新进展。

会上，与会人员结合桑植县实际

大力推进乡村振兴

我市文化科技卫生

本报讯 3月9日，我市2022年文化科技卫生“三下乡”集中示范活动暨“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动启动仪式举行。副市长汪涛，市政协原副主席、一级巡视员、市科协主席覃仕斌参加。

活动中，来自宣传、公安、文化、科技、卫生等系统23个市级“三下乡”活动成员单位向中湖乡捐赠了价值46.8万余元现金和物资。市人民医院等单位表演的文艺节目，为当地群众奉献了一场文化盛宴。市农业、卫生、科技、文化等部门设立的宣传服务台前，工作人员热情为群众答疑解惑。

汪涛指出，全市各级各部门要进

打造防违控违治违的农村样板

全市违法建设集中整治农村示范点工作调度会召开

全面推进
本报讯 3月9日，全市违法建设集中整治农村示范点工作调度会召开，副市长、市治违办农村工作组组长万东参加会议。

一个多月来，市县农村工作组对标市委市政府、市治违办的部署要求，扎实推进农村违法建设集中整治工作。据统计，截至3月6日，全市农村地区共摸排入库29729处、317.58万平方米；2021年11月16日以来，全市农村地区共拆除656处、8.16万平方米；6个市级示范点共摸排入库1055处、15.59万平方米，目前已整治到位166处、1.72万平方米。

(本报记者 王妍)

强化残疾人保障

市残联明确今年工作要点

本报讯 3月9日，市残联第六届主席团第四次会议召开，副市长万东出席会议。经大会表决，万东当选为市残联第六届主席团主席。

万东表示，深感使命光荣、责任重大，有决心、有信心与大家一道，将全市残疾人工作做好、做实、做出成效。今后的工作中将贯彻落实习近平总书记关于发展残疾人事业的系列讲话及指示精神，以残疾人为中心，切实维护残疾人合法权益，认真履职尽责，共同推进全市残疾人事业高质量发展。

会上，还进行了集体廉政谈话。

(本报记者 王妍)

市委第二巡察组进驻市住建局

本报讯 3月8日，市委第二巡察组进驻市住建局。

市住建局负责人表示，将进一步提高思想认识，切实增强接受巡察监督的自觉性和责任感，做到在思想上高度重视巡察工作、行动上全力支持巡察工作、在整改上充分落实巡察工作，认真履行全面从严治党主体责任，进一步厘清发展思路、细化工作措施、健全工作机制，确保圆满完成各项巡察工作任务。

(本报记者 陈洁)



内敛乾坤 参悟天地

52度内参酒 / 建议零售价：1499元/瓶

酒鬼酒股份有限公司
JIUGUI LIQUOR COMPANY LIMITED

倾听人民心声 筑牢民主基石

全国两会的全过程人民民主故事

新华社记者

情况，对县乡两级人大有关创新实践和经验做法进行了深入探讨。

调研组强调，要进一步总结推广地方人大工作中的好做法、好经验，发挥好示范引领作用，不断推进人大工作与时俱进，取得新的成效。要坚持制度自信，健全工作机制，完善工作方式，推动人民代表大会制度在基层得到更好实践和发展，切实提高乡镇人大工作制度化规范化科学化水平。

调研组表示，将认真梳理、充分吸收创新经验和意见建议，确保调研成果转化在指导和推动人大各项工作巾见成效。(本报记者 向文 通讯员 杨柳)

春意融融，万物竞茂，中国迎来团结民主的盛会。

近5000名代表委员汇聚北京，发扬民主、履职尽责、建言献策，奏响新时代社会主义民主政治华彩乐章。

人民民主是社会主义的生命，是一种全过程的民主。从正在进行的全国两会，可以触摸全过程人民民主的脉搏，感受全过程人民民主的力量。

(一) 党心连民心，奏响全过程人民民主最强音

应当借鉴粮、油、糖、棉、肉等重要农产品的做法，将大宗乳品列为储备物资，建立国家级储备中心，保障市场供给、保护奶农利益。

5日下午，内蒙古代表团审议现场。坐在后排的史玉东代表举手发言，向习近平总书记讲述自己对奶业发展的思考和建议。

没想到能与总书记直接交流的机会。对这场审议，史玉东仍难掩激动。总书记和我深入探讨，为我们下一步提供了科学指导，我觉得这就是民主最生动的体现。

这是习近平总书记连续第五年参加内蒙古代表团审议。

习近平总书记指出，我们走的是一条中国特色社会主义政治发展道路，人民民主是一种全过程的民主。

连续十年全国两会，习近平总书记都与代表委员如约相聚，坦诚沟通、亲切互动、共商国是，引领全过程人民民主进发蓬勃生机。

6日下午，北京友谊宾馆聚英厅，气氛热烈。

来自四川的益西达瓦委员向习近平总书记展示了两张四川悬崖村阿土列尔村的照片，一张是过去很不安全的藤梯，另一张是2017年建成同时兼顾旅游的钢梯。

2017年全国两会上，习近平总书记谈到有关悬崖村的新闻报道时，关切之情溢于言表：看着村民们的出行状态，感到很揪心。

当年6月底，悬崖村的村民用

上了钢梯。2020年5月，村民们已陆续搬迁至新家。

每次去凉山，彝族同胞都会激动地讲：共产党瓦吉瓦（好得很），习总书记卡沙沙（谢谢）！益西达瓦说。

党心连着亿万民心，民心凝聚民主体力量。全过程人民民主，在于全过程，更在于人民。

指出，双碳工作要先立后破，而不能未立先破；强调粮食安全是国之大者。悠悠万事，吃饭为大。

审议讨论现场，习近平总书记与代表委员热烈交流，铺展全过程人民民主生动画卷。

总书记特别平易近人，对老百姓的冷暖都特别清楚。每个代表提出的建议，总书记都积极回应。从代表委员们的情真意切，可以感受习近平总书记发扬全过程人民民主的温暖情怀。

实现了过程民主和成果民主、程序民主和实质民主、直接民主和间接民主、人民民主和国家意志相统一，习近平总书记去年在中央人大工作会议上这样阐释全过程人民民主深刻内涵。

吸纳民意、汇集民智，服务大局、凝聚共识。今年的全国两会，呈现出全过程人民民主的崭新气象。

(二) 以法治之力，夯实全过程人民民主制度根基

7日下午，一场围绕地方组织法修正草案的热烈讨论，正在天津代表团驻地进行。

我是一名基层干部，我对草案关于人大代表要与群众保持密切联系的规定很有感触；

草案以立法形式明确街道办事处的职责范围，释放了发扬全过程人民民主的重要信号；

诞生于1979年的地方组织法，是关于我国地方人大、地方政府的组织和工作制度的基本法律。新时代新征程上，地方组织法如何与时俱进，更

好保证人民当家作主？

翻开这份摆上人民殿堂的法律草案，坚持全过程人民民主庄重瞩目。

习近平总书记明确指出，发展社会主义民主政治就是要体现人民意志、保障人民权益、激发人民创造活力，用制度体系保证人民当家作主。

明确要求地方各级人大、县级以上的地方各级人大常委会和地方各级政府倾听人民的意见和建议，规定地方各级人大代表应当与原选区选民或者原选举单位和人民群众保持密切联系。

地方组织法修正草案健全吸纳民意、汇集民智的工作机制，完善民主民意表达平台和载体，为发展更有质量、更有活力的全过程人民民主提供法律保障。

以习近平同志为核心的党中央高度重视地方人大工作和建设、地方组织法修改完善工作。习近平总书记对地方人大及其常委会工作作出重要指示，强调地方人大及其常委会要按照党中央关于人大工作的要求，结合地方实际，创造性做好立法、监督等工作。

草案内容贯彻全过程人民民主，修法过程践行全过程人民民主。地方组织法修改过程，充分体现全过程人民民主全链条、全方位、全覆盖的特质。

草案起草过程中多次召开座谈会，广泛征求各省区市人大常委会、基层立法联系点、高校等各方意见；

立法机关工作人员奔赴多地调研，倾听来自基层一线的真实声音，掌握实际情况和工作经验；

草案先后两次提请全国人大常委会会议审议并在网上全文公布，共征求到1100多条社会公众意见。

作为一名法学专家，来自辽宁的杨松代表参与了修正草案征求意见，开展了社区调研，用扎实履职推动法律进一步完善。

一年前，十三届全国人大四次会

议完成对全国人大组织法的首次修改，全过程民主写入法律。即将完成修改的地方组织法，将全过程人民民主进一步落实到国家制度里，让人民当家作主在国家政治生活和社会生活中得到更加广泛真实的体现。

把全过程人民民主写入法律条文里，将有效夯实保证人民当家作主的制度之基，助推国家治理体系不断完善、治理效能显著提升。杨松说。

(三) 好用管用，彰显全过程人民民主鲜明特质

从全国人大代表提出建议，到收到相关部门反馈，需要多长时间？

6日下午，来自广东的蔡仲光代表得知，自己关于加大信用贷款比重、降低贷款利率等支持中小企业的建议，已被转至中国人民银行办理。7日中午，一场视频连线在广东代表团驻地进行。屏幕另一端，央行有关部门负责人就蔡仲光的建议逐一进行回应。

此时，距离蔡仲光在代表团分组审议现场提出建议，还不到48小时。代表建议办理的速度越来越快，政府部门回复的质量越来越高。见微知著，蔡仲光深切感受到全过程人民民主的最广泛、最真实、最管用。民主不是装饰品，而是用来解决人民需要解决的问题的。习近平总书记对全过程人民民主的深刻论述，不少代表深有感触。

2020年全国两会，来自湖北的罗杰代表提出关于加强和改进我国公共卫生应急管理的建议，对疫情应对中的一些重要环节进行梳理分析并提出建议。对这份建议，主要承办单位国家卫健委进行了详尽的答复：在下一步工作中，积极会同相关部门加强公共卫生体系建设，改革完善疾控体系

(下转4版)



剪桃枝 多挂果

近日，慈利县杨柳铺乡凤娥黄桃种植专业合作社的千亩生态黄桃果园里，技术人员正在指导村民对桃树剪枝。本报记者 罗杰 通讯员 黄岳云 向珊珊 摄

永定区住建局开展志愿服务活动

本报讯 3月9日，永定区住建局志愿者来到永定区社会福利中心开展传承弘扬雷锋精神，关爱儿童成长，党员志愿服务活动。

活动中，志愿者们为孩子们送去了价值8000余元的学习用品，鼓励孩子们俭以养德，助人为乐。孩子们表示，一定好好学习，用优异的成绩报答所有人对他们的关怀与关爱，在以后的生活学习中，他们将当好人，做好事，让雷锋精神一直传承下去。

(田贵学 张玲翊)

桑植县自然资源局开展地质灾害防治知识讲座

本报讯 3月8日，桑植县自然资源局在瑞塔铺镇开展地质灾害防治知识讲座。

讲座中，授课人立足该县实际情况，结合崩塌、滑坡、泥石流灾害的主要类型和注意要点，讲解了群测群防监测方法、监测内容，群测群防员基本技能，实施监测、防灾避险等相关业务知识。

据了解，该局将在全县分批次开展地质灾害防治知识讲座。(皮运楚)

力有限公司张家界供电分公司本部食堂、中国电信股份有限公司张家界分公司食堂、湖南广大美居家居有限公司食堂、张家界远大住宅有限公司食堂、桑植农村商业银行股份有限公司食堂、张家界界龙天梯旅游发展有限公司员工餐厅。

(本报记者 罗红艳)

本报讯 日前，省总工会发布《关于2021年度“百优食堂”“幸福职工”为民办实事竞赛创优活动情况的通报》，评选出100家企业食堂为2021年度“百优食堂”(营养健康食堂)，我市共有6家单位食堂入列。2021年，省总工会、省市场监管管理局、省卫生健康委员会在全省展开“百优食

堂、幸福职工”为民办实事竞赛创优活动。

以“五比五看”为评价标准，通过评比食材新鲜度、餐食营养搭配、烹调技术水平、就餐环境质量、制止餐饮浪费等方面，引导企业职工

食堂高质量发展，倡导合理膳食和营养健康新风尚，切实提高广大产业工人和职工群众的健康水平。

我市获评2021年度“百优食堂”(营养健康食堂)的单位食堂是：国网湖南省电

力有限公司张家界供电分公司本部食堂、中国电信股份有限公司张家界分公司食堂、湖南广大美居家居有限公司食堂、张家界远大住宅有限公司食堂、桑植农村商业银行股份有限公司食堂、张家界界龙天梯旅游发展有限公司员工餐厅。

(本报记者 罗红艳)